

热点追评

面对热点事件一味拖延并不是明智选择

苑广阔

南方医科大学教师俞某因抢救患儿上课迟到被罚,此事近日引发关注,该校回应称正在了解核实情况。18日,记者注意到,接下来一周的医生排班表显示俞某已中途停诊,院方称“可能是医生个人有什么事情或安排”。

5月20日《现代快报》

这件事情发生在5月份,而因为那份通报在网上所引发的广泛关注与热议,也已经过去了将近一周的时间,但是事情的处理结果,却迟迟没有公布。想必不管是南方医科大学,还是其附属医院,对于网络上网友们的意见和情绪,也都了一定的了解,结果就在无数网友翘首以盼,希望当事人大学和医院尽快就此事给出一个官方

说法,乃至说尽快纠正之前所作出的错误处理的时候,学校和医院却玩起了拖延战术。

而且根据媒体最新的报道,这件事不但没有一个令人信服的官方说法,作为当事人的俞老师,被媒体和网友发现,接下来一周的医生排班表,俞老师已经中途停诊。这显然引发了社会各界更多的猜测。有网友猜测俞老师是被学校强制停诊的;还有网友猜测,俞老师肯定是感受到了某种压力,不得不选择主动停诊。

种种猜测,既对俞老师本人带来了不好的影响,同时也对涉事的大学和医院带来了不好的影响。但正是因为官方迟迟不给出权威的说法,让关心此事的网友不得不去“凭空猜测”。整个事件的前因后果都

很明显,作为南方医科大学,要想调查清楚,然后给出一个结论,真的很难吗?

退一步说,现在是网友觉得学校对俞老师的处罚存在问题,希望学校在更全面调查的基础上,对这样的处罚予以纠正。如果学校觉得自己的处理没有问题,那么就理由告诉大家,让大家信服,也取得大家的理解与支持。反过来说,如果学校在网友们的“提醒”下确实意识到了之前的处理存在问题,那么就尽快采取措施予以纠正。

但是无论如何,都不能像现在这样,面对外界的质疑一味地采取拖延战术。根据媒体最新的报道,当记者通过电话采访,想要了解事件最新处理的时候,牵涉其中的各方,皆未给与

正面回应。比如媒体询问俞老师为什么突然听诊,医院工作人员对记者表示,可能是俞老师有什么个人的事情或安排,所以停诊了。本来安排出诊的医生,突然停诊了,肯定是有原因的,而且医院也一定是知晓情况的,为什么其工作人员偏偏不说,而让外界去猜测呢?

不管是单位还是个人,面对热点事件,尤其是面对舆论的质疑,一味地拖延显然不是一个明智的选择,积极面对问题,积极回应社会关切,才是正道。否则只会引发外界更多的质疑,同时也会带来以讹传讹的结果。就像在该事件中,很多网友就猜测俞老师是受到了某种压力,所以才不得不停诊的,这对学校和医院,显然不是一件好事。

三江热议

让非遗老手艺焕发新活力绽放新魅力

徐剑锋

6月17日,央视财经频道《生财有道》栏目组深入鄞州区咸祥镇,对当地颇具特色的非遗项目进行深度采访。在这次取景拍摄中,“盘扣”“彩船制作”以及“荡红钳蟹”技艺成为央视关注的焦点。在他们的镜头里,咸祥镇的一个个非遗技艺“活”起来了。

6月20日《宁波晚报》

“非遗小镇”不仅引来央视关注,也让鄞州的这群手艺人“被看见”了。

宁波的非遗老手艺有不少,这几年宁波坚持守正与创新、传统与现代相结合,以开放的理念和多元化手段,奋力推动这些老手艺向“潮”而生、破圈出彩。

2022年,文化和旅游部等十部门联合印发的《关于推动传统工艺高质量传承发展的通知》,从加强传统工艺项目保护、建设高素质传承人才队伍、促进传统工艺发展振兴等方面,为老手艺实现创造性转化、创新性发展提供了有针对性的操作路径。如何让老手艺焕发新活力,就需要丰富新业态、培育新匠人、借力新媒体。

让老手艺“活”在当下,不能墨守成规,而应推陈出新。在秉持匠心之美和器物之韵的基础上,要围绕现代消费新走向、市场流行新趋势,尤其是年轻一代消费主力军的喜好,通过跨界合作、

业态融合、艺术“潮玩”,既兼顾大众化的喜闻乐见,也突出小众化的个性特色,以新技术、新工艺、新设计,持续推动产品迭代升级。同时要强化创意设计、商标注册和品牌申报,为传统工艺高质量发展蓄势聚力。

老手艺要“火起来”,“新匠人”的作用不可小觑。面对手艺人断层甚至濒临失传,要着力培养一支知识型、技能型、创新型的人才队伍。一方面要突出抓好非遗传承人,发挥他们的引领作用,通过带徒传技、学术研讨、技艺交流、进修深造,以及完善手艺人管理制度和评级标准,让能工巧匠和大师工匠多起来,朝着专业化、职业化方向发展;另一方面要注重吸引年轻人,深入推动非遗技艺、传统手工艺进校园、入课堂,通过一系列形式多样、丰富多彩的活动,以及完善职业教育体系,激发青少年参与非遗技艺保护传承的热情,让非遗技艺代代相传,使工匠精神得到更好弘扬。

让非遗老手艺熠熠生辉,要插上“互联网+”的翅膀。无论是利用视频号等新媒体推介推广,或是借助“网红达人”带货直播,还是在电商平台设立店铺,宁波都做了许多有益的探索,要进一步运用现代媒介,创新传播手段,不断扩大非遗技艺的知名度和影响力,打造新的经济增长点和文创闪光点。

图说世相

别让非主流社交软件成为电诈“帮凶”



漫画 严勇杰

记者近日测试发现,大量涉嫌电信网络诈骗的信息出现在一些非主流社交软件中,这些社交软件要么通过手机应用市场,要么通过别人分享的链接,都可以轻易下载和使用。不法分子多用此类软件大肆诱导未成年人从事电信网络诈骗的帮助犯罪,危害极大。

6月20日《法治日报》

一周楼市速递

新房降价“冲击”,甬城二手房成交放缓

据南天·甬上找房平台数据显示,上周市三区(海曙、江北、鄞州)存量住宅成交量环比下降15.3%,成交总面积下降12.6%,成交总金额下降21.3%。

市三区存量住宅周成交均价24272元/㎡;其中:海曙区成交均价19753元/㎡,环比下降1.9%;江北区成交均价19883元/㎡,环比下降0.6%;鄞州区成交均价28263元/㎡,环比上升7.6%。

存量住宅面积段周成交占比情况:50㎡以下成交占比3.1%,环比下降75%;50-90㎡成交占比31.3%,环比下降39.4%;90-140㎡成交占比48.4%,环比下降11%;140㎡以上成交占比17.2%,环比上升83%。

住房租赁区域成交周占比情况:海曙区占比28.7%,鄞州区占比40.4%,江北区占比11%,其他区域占比19.9%;周成交环

比下降19.4%,月租金均价28元/㎡,环比下降3.44%。

5·17新政以来,宁波二手房和新房市场正在发生变化,但“以价换量”的主旋律没变。有业内人士分析,近期由于个别板块新房降价幅度较大,对附近二手房销售带来了巨大压力,市场也出现了“此消彼长”的现象。若是二手房市场因此进入“滞销期”,或将进一步迫使二手房价格探底下行。

近日,中央提出要研究储备新的去库存、稳市场政策措施,预计下一阶段房地产市场或将迎来更多创新性的调控政策。

记者 余涌 通讯员 胡静